弘扬勘探精神  争当时代先锋
地学院2019届毕业生学位授予仪式院长讲话
尊敬的各位老师、家长及各位来宾，亲爱的同学们：
大家好！
今天上午学校隆重举行毕业典礼及学位授予仪式，这也是国际惯例，根据学校安排，我们在这里隆重举行2019年中国石油大学地球科学与技术学院学位授予仪式，与673名毕业生分享喜悦、开启未来。今天是一个收获和喜庆的日子，也是一个值得永远铭记和珍藏的日子。借此机会，我代表学院向各位学有所成的毕业生表示最热烈的祝贺！向学生家长致以崇高的敬意！也向付出辛勤劳动的全体教职工表示衷心的感谢！
同学们，我们正处在中国特色社会主义的新时代，学校的发展迈入新时期，学院在一流学科建设的快车道上奋力向前。
学院的师资队伍，学科、学位点及专业建设，科研及国际交流平台迈上新台阶。拥有中国科学院院士、“千人计划”学者、“万人计划”教学名师、“国家杰出青年科学基金”获得者等国内外知名学者，师资队伍建设取得了突破性发展；学院在实现“本科教学质量工程国家级成果奖励大满贯”的基础上，入选首批“全国高校黄大年式教师团队”，人才培养质量稳步提高；地质资源与地质工程学科入选国家“双一流”建设学科名单，第4轮全国学科评估结果为A+；地球科学学科进入ESI全球前1%；学院资源勘查工程、勘查技术与工程两个专业进入全球工程教育“第一方阵”；学院首次获批国家自然科学基金创新研究群体，2018年到位科研经费超过两亿元，为人才培养创造良好的条件；依托两个111引智基地，国际合作交流得到加强，学院的国际影响力迅速攀升；学院的发展势头迅猛，后劲十足。
同学们，学院的发展和进步，你们既是亲历者，更是参与者，学院取得的成绩里，有你们的支持和贡献。在未来的日子里，希望同学们能一如既往地关注和支持学校、学院发展。
同学们，你们即将开启新的征程，希望你们牢记在全校毕业典礼上校长对你们提出的希望和嘱托，我还想补充三点希望：
一是牢记院训，行稳致远
脚踏实地，胸怀全球，这是我们地学院的院训，一批又一批毕业生胸怀理想和信念，在不同的工作岗位立大志、成大事，书写着精彩的人生篇章。毕业典礼上发言的校友代表、我院2001级郭旭光同志坚守油田一线，带领团队踏踏实实，一步一个脚印地进行科技攻关，发现了玛湖和吉木萨尔两个10亿吨级大油田，今年荣获中国五四青年奖章。无论是做学问，还是做人、做事，都要懂得“只有脚踏实地，才能顶天立地”。衷心希望各位同学脚踏实地，行稳致远，辛勤劳动，创造人生价值，在新时代开启新征程、展现新作为。
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石油工业，勘探先行。求实、尖兵、协作、奉献的勘探精神鼓舞了一代又一代学院师生攻坚克难，奋发图强。去年纪念改革开放40周年大会上，新时期铁人、1956级校友王启民被授予改革先锋称号，大学一毕业，他就全身心地投入油田开发地质研究工作中，坚持“宁肯把心血熬干，也要让油田稳产再高产”的信念，挑战油田开发极限，创造多项世界纪录。目前，为了保障国家能源战略安全，大力提升油气勘探开发力度，你们要以优秀校友为榜样，不忘初心，敢为人先，以服务国家重大需求为己任，让勘探精神在服务社会、报效祖国中闪光。
三是不断追求卓越，谱写青春华章
艰难困苦，玉汝于成；创业维艰，奋斗以成。同学们，新时代是奋斗者的时代。未来的机遇属于适应变革、勇于创新者。作为石大人，要牢记“家国同心、艰苦奋斗、惟真惟实、追求卓越”的石大精神；作为勘探人，要秉承“勘天下、探未知、当尖兵、兴国家”的价值追求。希望大家坚持学习，追求卓越，不驰于空想、不骛于虚声，在祖国的大地上、世界的舞台上谱写出自己的青春华章。
地学院的毕业生群星璀璨，像王启民、郭旭光等校友之星，杰出校友层出不穷，为广大毕业生树立了杰出的榜样和努力的方向。同学们，你们即将开启崭新的征程，勇敢地去开创属于自己的事业和未来吧！母校和母院永远是你们坚实的后盾、温暖的港湾，欢迎你们常回家看看！
祝同学们事业有成，前程似锦！同学们，再见！
