尊敬的各位领导，各位老师，亲爱的同窗们：
大家下午好！
我是来自勘查技术与工程专业的王栎，能够代表地学院2015级全体毕业生发言，我倍感荣幸。首先，请允许我代表全体毕业生，向辛勤培育我们的母校和母院，向关心帮助我们的所有老师，向含辛茹苦、为我们奉献20余载的父母致以最衷心的感谢。
流光四载，岁月熠熠。不知不觉，我们已经在石大走过了四个春秋。四年前的我们，怀揣着对大学的美好期盼来到石大，进入地学院，成为了一名地学人。四年前的我和各位一样，在这座校园里，做着大大小小的梦。四年过去，我们即将在今天启程远航。这数载流金的岁月，这四年珍贵的回忆，配得上我们每个人的深刻铭记。四年过去，曾经所有的快乐与烦恼，汗水与泪水，在此刻都化作了感谢与不舍。
感谢学院，承载了我们四年的梦想。四年的生活，是学院为我们提供了学习的平台与发展的机会，让我们在严谨的学风中学习了四年的专业知识，能怀着一身本领，奔向祖国四方。四年的追梦，是学院教会了我们要满怀奉献、协作、尖兵、求实的勘探精神，脚踏实地，胸怀全球，用自己的双手做好每一件事，用世界的眼光看待每一个问题。四年的风雨洗礼，是学院一直为我们梦想的实现保驾护航，让我们走向新的人生阶段时，自信且独立、成熟而谦逊。
感谢老师，陪伴了我们四年的成长。教室里传来的点名声，指尖上布满的粉笔灰，是学院的老师为我们传授知识的证明；每次班会上的身影，每次活动中的参与，我们一直记得那个总会准时出现的班主任；每天关心同学们大大小小的事务，每晚的归寝提醒和工科C237办公室的灯火通明，导员是我们大学里叫的最多的名字。我记得我们每次要说出全名才能分辨出来的“双姜”导员，我记得每次申请比赛时都愿意做我的指导老师，为我提供支持的班主任张福明老师，我记得在我开展创青春项目时，始终肯定和鼓励我的苏远大老师，我记得在意大利暑期学校中，发现我们听不懂意大利老师的课堂内容，于是又用中文全部讲解了一遍的裴仰文老师。云山苍苍，江水泱泱，先生之风，山高水长。每一位为我们不辞辛劳的老师，您是我们大学路上的领路人，也会是我们今后人生路上的朋友。今天，我们也要向您真诚地道一句感谢：“老师，您辛苦了。”
感谢自己，见证了我们四年的辉煌。今天，我可以对四年前的王栎说：“四年的时光中，你会用努力让自己成长，会更加热爱追逐了整个大学的地学专业，也会为社会的环保事业坚持奉献四年；你会因为第一次做挑战杯时没有突破校赛而偷偷在路边哭泣，也会在大学的最后时光摘得石大学子的最高荣誉—校长奖；你会用四年去跨越千山万水，会站在那不勒斯的维苏威火山脚下探索奇妙的火山构造，也会坐在新加坡国立大学的礼堂里接受亚洲青年领袖的培养；你会走上国内顶尖大学的学生大会，作为地学人自信地向40余个国家的学子演讲，还会前往波兰，成为一名中国青年代表坐在联合国秘书长安东尼奥古特雷斯先生的身旁。”今天，我们可以对四年前的自己说：“四年里，你可能在新汶、巢湖和秦皇岛认识了课上见过的岩矿，抑或在地震野外和测井现场聆听过专业高工的讲堂，更或许在校园内外，透过全站仪看过唐岛湾畔的模样。”这让人难以忘怀的瞬间，那些始终记得的时光，会一直刻在你我的心中，留在来时的路上。四年的大学青春就像一首歌，或宁静、或激昂、或喜悦，或悲伤，需要我们用一生的时间去唱。
现在，毕业已近在眼前。门外的地铁还未通线，毕业证书却已拿在手中；还没有体验过先进的新图书馆，还没上过冷凌老师的刑法概论，毕业的最后一首歌就已经唱完，杯中的酒更不会再有人为你再次斟满。终于，与地学院的故事终章也要奏响。从今天开始，隧道车的下一站不再是石油大学南门，长江西路66号也将不是每次奔赴的目的地。今后，我们在哪里，地学院就在哪里。未来的某一天，你在世界的任何角落，如果感到疲惫和痛苦，感到悲伤与寂寞，那就眺望东方。这里，是家的方向。希望今后，我们都能在彼此看不见的岁月里熠熠闪光。
[bookmark: _GoBack]最后，祝愿学院的发展前程似锦，祝愿老师们身体健康、工作顺利，祝福2015级的同学们鹏程万里！
谢谢大家！
