加一点，我们能做得更好
——校友郭旭光在2019届毕业典礼的发言
尊敬的王勇书记、郝芳校长、各位领导，敬爱的各位老师，亲爱的学弟学妹们：
大家好！
非常荣幸能参加母校2019届毕业典礼，见证母校又一次收获桃李满天下的喜悦，见证学弟学妹们扬帆起航开启人生新征程的激情。11年前我从地球探测与信息技术专业硕士毕业（也就是我们中国石油大学（华东）地学院物探专业硕士毕业），自愿到中国石油新疆油田并从事勘探工作至今，所以今天我是走过“最遥远的距离”见到“最可爱的你们”。借此机会，以“加一点，我们能做得更好”为题，同大家分享一些自己的经历和感受，期望能给学弟学妹们有丁点启发，作为对大家毕业最衷心的祝福！
第一，为选择加一点坚持。回想11年前，我毕业季的心情也很复杂：有喜悦、有不舍，有期待、也有忐忑。喜悦的是终于毕业了，到了回馈社会的时候；不舍的是将要离开培育我多年的母校和恩师，将要离开一起上课、一起打球、一起奋斗的同学；期待的是即将走上的工作岗位，忐忑的是不知将来的路是什么样？应该怎么去走？
毕业前，对于工作，对于工作后的生活，脑海里可谓是蓝图一张，但走上工作岗位之后，我发现事实和自己的憧憬差别甚远。一张一张地绘图，一条一条地解释地震剖面，有时候一张等值线图就要编辑一天，说实话，这些真的挺枯燥。
但工作久了，焦躁的情绪也慢慢平和。因为看到那些两鬓斑白的专家戴着老花镜伏案琢磨地质图，你就明白了敬业；看到那些出油的井对应了十几版甚至数十版论证材料，你就明白了坚持。
之后的故事也正是大家喜闻乐见的，我和我的同事们经过无数个不眠之夜，执着坚持在一次次的失利后、无畏挑战在一个个技术桎梏前。站在前辈们的肩膀上，我们在新中国最老的油田-克拉玛依油田（就是新疆油田的发源地），再度发现了玛湖砾岩和吉木萨尔页岩油两个10亿吨级特大型油田。如今，纷至沓来的嘉奖、荣誉令人高兴，但突破勘探禁区的成就感、保障国家能源的使命感更激动人心，而找油也成为了我们生命中不可割舍的一部分。
所以，如果大家对目前的选择还算满意，那么请保持坚持和拼搏，努力为推动行业发展和国家建设添砖加瓦，为自己留下更多精彩回忆。仰望星空的憧憬充实了理想的远大，而脚踏实地的坚持才能把理想照进现实。
第二，为责任加一点付出。正如我们是学生、是职工、是子女、是父母，这既是责任也是生命恩赐的缘分。无论是欣然接受，还是略有紧张，都要心存善念。付出行动，即使不能超尘脱俗，也要尽自己所能，才能不负今日的你们。
记得参加工作的第二年，我在圈闭预审会上汇报，一位评委说“如果有反演资料就更好了”，他没有说一定做，但为了“更好”二字我选择整夜不眠，同时也如愿在第二天正式评审时得到了评委们“确实比昨天更好”的赞许。
2017年，我第一次负责全所的储量申报工作，当年新疆油田全部的控制、预测储量任务都落在了我们的肩上，同时，我们面对区块的地质条件还特别的复杂。加班是免不了了，为了让同事们稍微有所缓解，我买了几箱葡萄，想着大家能抽空休息一下，吃点水果。但如我所料，储量任务我们顺利完成了，还创下了新疆油田当时的历史记录，但没料到的是那几箱葡萄，基本没人吃，变成了葡萄干。
工作至今，我换过5个项目组，担任过近10个不一样的角色。从只对自己负责，到对十几个人的项目组负责，再到对100多人的研究所负责；从只管物探的技术岗，到什么都要管的管理岗。岗位不停地变，但责任心 从未变；面对困难时手足无措的窘态越来越少， 接到任务后齐心协力的同事越来越多。因为我们相信没有一朵花是刻意绽放的，也没有一朵花是开错了季节，只要为责任付出、为岁月灌溉，都能绽放出充实饱满的生命之花。
第三，为自己加一点约束。今天的校门外，和我我毕业时已相比， 已经是一个更加多元的时代，有“正能量”，也有“毒鸡汤”，大好青春配得上恣意张扬的活力，但也要小心肆意放纵的陷阱。
首先，远离诱惑。大家工作后有了工资，手头突然宽裕许多，很容受到电子游戏、赌博等不良事物的诱惑。但请大家多一点自律，因为诱惑不仅和伟大作对，与节俭、正派、健康和诚实的生活也是格格不入。
其次，克服懒惰。告别菁菁校园，走向社会，学弟与学妹们都会面临着如何能够 尽快地 融入职场，并在工作岗位上脱颖而出的困惑？勤奋是攀登成功的阶梯，请大家多一些勤奋，也唯有勤奋工作、脚踏实地、勇于担当，才能够有所收获。工作越久，就越发感到李逸龙老师曾教导我们的 “每天进步一点点，再坚持一天!”字字珠玑。一天，一眨眼，一年、一寒秋，但流年只是拉长生命的标量，勤奋与懒惰的差别才是为生命定向的风帆。
最后，减少抱怨。现实中啊，我们经常因为遭遇挫折与困境，遇到和自己观点与思想不相统一的 苦恼而牢骚满腹或是喋喋不休。工作这些年，我也亲眼目睹了个别同事 因为抱怨，使自己不但陷入了极其 郁闷 的状态，而且丧失了前进的动力，从此事业上踏步不前，生活也进入恶性循环。
所以建议大家多一些正能量，不论周遭看似多么的不公平、不如意，关键还是要让自己强大起来，减少抱怨，独立判断，之后淡然而坚定地做正确的自己。
亲爱的学弟学妹们，就要说再见了，再见时，望你们依然记得郝芳校长的 殷殷嘱托：永葆“家国同心”的担当精神，永葆“艰苦奋斗”的无畏精神，永葆“惟真惟实”的治学精神，永葆“追求卓越”的进取精神。为我们敬爱的母校增更多的光，为我们敬爱的母校添更多的彩，为我们伟大的祖国加更多的油，为我们伟大的民族争更多的气！
亲爱的学弟学妹们，就要说再见了，再见时，你们当中一定有人坐拥高官厚禄，也一定有人安享简单平凡。对于成功和快乐，每个人都有不同的 理解，但我相信只要对社会和家庭有益，就是成功，只要遵从内心不负韶华，就是快乐，真心祝你们每一个人都如愿收获属于自己的快乐与成功！
亲爱的学弟学妹们，就要说再见了，再见时若是新疆，师兄张开双臂热烈欢迎，再见时若是他乡，愿你们风雨奔波有闲趣，阅尽繁华存素心!
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